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Παγκύπριος Διαγωνισμός Κειμένου από την 
«Κίνηση Πρωτοβουλίας και Αλληλεγγύης Λαζανιά» 

 
Θέμα: «Η Κρίση των Θεσμών στην Κύπρο και ο Ρόλος των Δημοσιογράφων και των ΜΜΕ» 

 
Η «Κίνηση Πρωτοβουλίας και Αλληλεγγύης Λαζανιά» (Κ.Π.Α.Λ.) προκηρύσσει παγκύπριο 
διαγωνισμό κειμένου με θέμα «Η Κρίση των Θεσμών στην Κύπρο και ο Ρόλος των 
Δημοσιογράφων και των ΜΜΕ». Τον διαγωνισμό, οκ οποίος είναι αφιερωμένος στη μνήμη 
Χαρίλαου Παπαδόπουλου, στηρίζει η Ένωση Συντακτών Κύπρου. 

Δικαίωμα συμμετοχής στον διαγωνισμό έχουν δημοσιογράφοι, φοιτητές δημοσιογραφίας και 
τελειόφοιτοι λυκείων. Τα κείμενα θα αξιολογηθούν από κριτική επιτροπή, η οποία θα 
απαρτίζεται από έγκριτους δημοσιογράφους και μέλη του Δ.Σ. της Κ.Π.Α.Λ. 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να λάβουν μέρος στον διαγωνισμό με κείμενο μέχρι 2000 λέξεις, 
ανέκδοτο και αδημοσίευτο, γραμμένο στη νεοελληνική δημοτική γλώσσα. Το κείμενο μπορεί 
να είναι σε ελεύθερη μορφή (άρθρο γνώμης, ρεπορτάζ, δοκίμιο κ.λπ.) κατ’ επιλογή του 
διαγωνιζομένου. 

Θα απονεμηθούν τέσσερα βραβεία και έπαινοι:  
 
1ο βραβείο 1.500 Ευρώ 
2ο βραβείο 1.000 Ευρώ  
3ο βραβείο 500 Ευρώ  
Βραβείο 500 Ευρώ για τελειόφοιτο Λυκείου 

Ως τελευταία ημέρα υποβολής των κειμένων ορίζεται η 18η .4.2025. Οι νικητές καθώς και η 
ημερομηνία απονομής των βραβείων θα ανακοινωθούν την 30ή .5.2025. 

Περισσότερες πληροφορίες και οι όροι συμμετοχής στο 
https://www.facebook.com/kinisi.lazania  

Για τον Χαρίλαο Παπαδόπουλο 
Ο Χαρίλαος Παπαδόπουλος υπήρξε από τους πρωτεργάτες της ραδιοφωνίας στην Κύπρο και 
ένας από τους πρώτους που εργάστηκαν με αμείωτο ενδιαφέρον για τη δημιουργία και 
εξέλιξη της τηλεοράσεως στο νησί. Το 1953 προσελήφθη στην Κυπριακή Ραδιοφωνική 
Υπηρεσία (όπως αποκαλείτο τότε το ΡΙΚ), ως μεταφραστής/ανταποκριτής στο τμήμα 
ειδήσεων.  

Ανεβαίνοντας όλα τα σκαλοπάτια της ιεραρχίας, είχε ανέκαθεν την έντονη άποψη ότι το 
ποιοτικό μπορεί να γίνει δημοφιλές/εμπορικό, όταν είναι σε καλά χέρια που να 
καθοδηγούνται από δύναμη γνώσης της ραδιοφωνικής και τηλεοπτικής τέχνης. Αφυπηρέτησε 
από το ΡΙΚ το 1992 ως Διευθυντής Προγραμμάτων. 
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Μετά την αφυπηρέτησή του συνέχισε να συμμετέχει ενεργά στα ραδιοτηλεοπτικά δρώμενα 
της Κύπρου, ως μέλος σχετικών επιτροπών, και ως εκπρόσωπος της Κύπρου σε διεθνή 
σώματα. Διετέλεσε επίσης Πρόεδρος του Κυπριακού Πρακτορείου Ειδήσεων (ΚΥΠΕ) μέχρι 
το 1996 οπότε επανήλθε στο ΡΙΚ ως Πρόεδρος του Δ.Σ. 

Αξιώθηκε πανευρωπαϊκής αναγνώρισης καθώς διετέλεσε μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης Ραδιοτηλεόρασης (EBU) το 1992, ενώ εξελέγη Πρόεδρος της 
Επιτροπής του Συμβουλίου της Ευρώπης για τα ΜΜΕ για δύο συνεχείς θητείες (1994 και 
1995). Είχε καθοριστικό ρόλο στη σύνταξη της γνωστής διακήρυξης της Πράγας για τη 
Δημόσια Ραδιοτηλεόραση όπως και της Διακήρυξης για τη Δημοσιογραφική Δεοντολογία.  

Πέθανε στις 22 Σεπτεμβρίου 2009, αφήνοντας πίσω του βαθιά ανεξίτηλη πατημασιά στο 
ραδιοτηλεοπτικό τοπίο της Κύπρου. 


